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1. Identifikace stavby 
 

Název stavby:  Studie rozšíření školky Josefa Kubálka ve Všenorech  
Místo stavby:  k. ú. Všenory [787272] 
   par. č. 103, 105/1, 104, 105/4, 105/5, 105/8, 105/9, 105/10, 105/11 
 
Vlastník:   Obec Všenory 
   U Silnice 151, 252 31 Všenory 
 
Investor:  Obec Všenory 
   U Silnice 151, 252 31 Všenory 
     
Projektant:  Ing. Barbora Hynková 
   K Vystrkovu 2186/1a 

143 00 Praha 4  
IČ: 76063330 

 
Datum:   28. 6. 2023 
 
 
Rozdělení  
na stavební objekty: není, jediným stavebním objektem je navrhovaná přístavba budovy pro dětské skupiny 
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2. Úvod 
 
K rozšíření Mateřské školky Josefa Kubálka ve Všenorech bylo vedením města Všenory přikročeno z důvodu 

navýšení kapacity docházky dětí předškolního věku. Dnešní kapacita mateřské školky je 50 dětí ve dvou třídách. 
Stávající prostory nenaplňují hodnoty požadované vyhláškou a zároveň je poddimenzované zázemí školky (gastro 
provoz, skladové prostory, sociální zázemí, prádelna, šatny, parkování). Stávající budova mateřské školy zůstane 
zachována ve stávající podobě. Stavební úpravy této části budovy budou řešeny v další etapě PD.  

 
Předmětem studie je návrh přístavby objektu pro dětské skupiny ke stávající budově mateřské školy, která bude 

zároveň přístupná bezbariérově pro možnost docházky handicapovaných dětí. Stávající budova mateřské školky 
bezbariérovost neumožňuje vzhledem k zvýšenému přízemí přístupnému schodištěm. Cílem navrhované přístavby je 
zvětšení kapacity a k tomu vytvořit dostatečně dimenzované zázemí. 

 

a) Přehled výchozích podkladů  
 

Jako podklady pro zpracování projektu byly použity:  
A) Vlastní prohlídka stavby  
B) Fotodokumentace současného stavu 
C) Požadavky investora 
D) Dokumentace předchozího projektu studie rozšíření mateřské školy 
E) Geodetické zaměření pozemku a pasport stavby 

 

b) Lokalita  
 
Mateřská škola se nachází v klidné vilové části obce Všenory, v dobové patrové vile. Vila byla postavena roku 

1923, je umístěna v rozlehlé zahradě a poskytuje krásné výhledy do okolí zejména severním směrem k řece Berounce. 
Stavební pozemek se nachází v obci Všenory. Parcela č. 103 je zastavěna stavbou mateřské školy, další dotčené 

parcely jsou p. č. 105/1, 104, 105/4, 105/5, 105/8, 105/9, 105/10, 105/11 v katastrálním území Všenory (787272). 
Stávající objekt je umístěn ve středu pozemku a je obklopen zahradou. Nově přistavovaná část objektu je plánovaná 
v severovýchodním rohu pozemku. Z jihu je pozemek přístupný z ulice Václava Křena vjezdovými vraty. Pozemek je 
mírně svažitý severním směrem. V okolí se nachází souvislá zástavba rodinných domů a vilek. Pozemek je v osobním 
vlastnictví investora. Záměr je v souladu s územně plánovací dokumentací – pozemek spadá do ploch OV občanské 
vybavení (stavby a zařízení zejména pro nekomerční občanské vybavení sloužící pro veřejnou 
správu, vzdělávání a výchovu, sociální služby, zdravotnictví, kulturu a církev, ochranu 
obyvatelstva). 
Příjezd zůstává stávající z veřejné komunikace – ul. Václava Křena. Parkování osobních automobilů je zajištěno v ulici 
Václava Křena, toto řešení zůstane zachováno, nové parkovací plochy na pozemku nevzniknou žádné. Geologický 
průzkum pozemku nebyl proveden. Hladina spodní vody není předpokládaná nad základovou spárou. Stavba se 
nenachází v poddolovaném ani v záplavovém území. 
 
 
 
 

 

a) Základní údaje o stavbě  
 
Stávající mateřská škola Všenory je již svou kapacitou 2 tříd pro obec nedostatečná. Přístavbou ke stávajícímu 

objektu dojde k navýšení kapacity stávající mateřské školy o prostory pro 2 dětské skupiny (jedna skupina v počtu 12 
dětí) s odpovídajícím zázemím.  Stávající budova bude v této etapě nedotčena stavbou z důvodu zachování chodu 
mateřské školky. Stavební úpravy původní budovy jsou plánované v další etapě projektové dokumentace. Nový objekt 
bude se stávajícím spojovat nový prosklený spojovací krček. Ten bude umožňovat samostatný vstup do nově 
přistavované části budovy a zároveň bude do budoucna sloužit jako komunikační uzel mezi těmito budovami. 
 Mateřská škola se nyní nachází ve vile, která je částečně podsklepená, je o dvou plně využitých podlažích a 
nevyužívaném půdním prostoru, který je prostorově omezený pro další využívání. Původně tato vila sloužila k 
soukromému bydlení. Třídy jsou umístěny ve velmi malých prostorách, původní využití objektu do značné míry 
ovlivňuje dispoziční možnosti a kapacitu školky. V prostoru suterénu se nachází kotelna na plynové vytápění, hygienicky 
vyhovující sklad zeleniny. Ostatní prostory suterénu jsou zavlhlé, poničené a nezaizolované proti pronikání vlhkosti. Pro 
další využití sklepa by byla nutná celková rekonstrukce s řádným odizolováním. V přízemí budovy je umístěna malá 
šatna, ze které se vchází do třídy (denní místnosti), na kterou navazuje noclehárna. V přízemí je umístěno zázemí 
umývárny společně se záchodky pro děti, samostatné WC pro personál a úklidová místnost, která současně slouží jako 
prádelna a šatna pro zaměstnance. V přízemí se nachází malá školní kuchyň, která vyžaduje modernizaci. V 2.NP je malá 
šatna pro děti, ředitelna, umyvárna společně se záchodky pro děti a třída propojená s noclehárnou. Ze šatny je 
zabezpečený vstup na půdu, která je využívaná pouze ke skladovacím účelům a sušení prádla. Uspořádání a vybavení 
nábytkem v prostorách školy odpovídá dosavadním možnostem a podmínkám v souvislosti s ekonomickou situací školy. 

Stávající objekt mateřské školy je umístěn uprostřed zahrady. Stávající objekt mateřské školy nebude dotčen 
stavbou, stavební úpravy této budovy proběhnou v další fázi úprav mateřské školy. Umístění přístavby na pozemku bylo 
zvoleno v severovýchodním rohu pozemku. Pozemek v této části je v navrhované zastavěné ploše nové přístavby bez 
výrazného výškového převýšení a je travnatý bez vzrostlé zeleně. Nový objekt je proto půdorysného tvaru L, jeho hlavní 
obytné místnosti jsou orientované jižním a západním směrem. Budou tedy dostatečně prosluněny denním světlem. 
Severním směrem zároveň bude fasáda poskytovat velkoplošnými okny nerušené výhledy k řece Berounce a nebude 
docházet k přehřívání interiéru. 
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3. Navrhovaná přístavba  
 

Půdorysný tvar navrhované přístavby vychází z tvaru a umístění budovy na pozemku. Nový objekt je tedy 
půdorysného tvaru zalomeného L, jeho hlavní obytné místnosti jsou orientované jižním a západním směrem tak, aby 
byly dostatečně prosluněny denním světlem. Severním směrem bude fasáda poskytovat velkoplošnými okny nerušené 
výhledy k řece Berounce a nebude zde docházet k přehřívání interiéru. 

Jedná se o dvoupodlažní nepodsklepenou budovu se sedlovou střechou bez přesahu střechy. Nová přístavba 
bude přístupná novým vstupem v prosklené části spojovacího krčku, který bude zároveň sloužit jako komunikační uzel 
mezi stávající a novou stavbou. Nová přístavba bude provozovatelná samostatně nezávisle na stávajícím objektu 
mateřské školky. V 2.NP budou v technické místnosti umístěny veškeré technologie na vytápění, zásobník TUV a 
předpokládané rekuperace. Vytápění nového objektu se předpokládá plynovým kotlem. 

Vnitřní dispoziční uspořádání vychází z umístění objektu na pozemku a logickému provozu v budově. Za 
vstupními prostory navazují v přízemí i v 2.NP šatny pro děti, ze kterých se vchází do hlavní denní místnosti sloužící pro 
hraní i odpočinek dětí. Toalety a umývárny jsou přístupné jak z denní místnosti, tak s šaten. V každém podlaží jsou 
samostatné toalety pro personál. U denní místnosti je vždy uzavíratelný větratelný sklad pro lehátka a lůžkoviny. 
Ostatní prostory jsou využity pro skladování kreslících potřeb, samostatná prádelna se skříní na čisté a špinavé prádlo a 
úklidová místnost v každém patře. Vybrané vnitřní prostory 2.NP jsou prosvětleny světlovody. Jedná se o toaletu pro 
zaměstnance, umývárny dětí a šatny 2.NP, které budou prosvětleny střešním oknem. Denní místnost 2.NP bude mít 
ponechaný průhled do šikminy krovu, kleštiny budou využity pro umístění svítidel. 

Část druhého nadzemního podlaží je řešeno jako ustoupené podlaží s využitím části půdorysu 2.NP jako krytá 
dřevěná terasa, která je orientovaná severozápadním směrem. Na pobytovou terasu navazuje zelená střecha. Přízemí 
bude přístupné bezbariérově vyrovnávací rampou před vstupní částí spojovacího krčku. Prostor mezi spojovacím 
krčkem a severní částí přístavby bude využívaný jako krytá terasa 1.NP přímo přístupná z denní místnosti. Bude sloužit 
ke hraní a kreslení dětí a v horkých letních dnech nebude na přímém slunci. 

Nová přístavba bude sloužit pro umístění dvou dětských skupin (jedna v každém podlaží) po 12 dětech. Celková 
nově vybudovaná kapacita je tedy 24 dětí. 

Podoba budovy, její výška a návrh fasády je navrženo tak, aby nově přistavovaná část korespondovala s původní 
budovou, zároveň bude zachována dominance původní stavby mateřské školy jak její velikostí, tak i historickou 
hodnotou. Nově přistavovaná část je tedy s nižší výškou hřebene střechy. Fasáda bude bílá s lineární texturou v omítce. 
Spodní část soklu budovy bude obložena kamenem, který bude použit do budoucna i jako obklad fasády stávající 
budovy na pozemku. Střešní krytina nové přístavby je řešena s plechovou drážkovou krytinou. Barva plechových prvků 
fasády bude krémová, nebo šedobéžová, stejně tak barva hliníkových profilů proskleného spojovacího krčku. Terasy 
v 1.NP a 2.NP budou kryté dřevěnými prvky pergol v provedení s ochranným olejovým nátěrem světlého odstínu a 
budou zakryty skleněnými tabulemi, variantně posuvným baldachýnem bílé barvy. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Orientační údaje stavby 
 
Základní údaje o kapacitě stavby 
 
Zastavěná plocha: 
stávající budova MŠ     201m2 
navrhovaná přístavba budovy pro dětské skupiny 176m2 
 
Obestavěný prostor: 
stávající budova MŠ     1395m3 
navrhovaná přístavba budovy pro dětské skupiny 1250m3 
 
Navýšení potřeby energií, vodovodu a kanalizace:  
navýšení počtu dětí     max. 24 
navýšení personálu     max. 4 
navýšení spotřeby vody     60l/dítě/den 
       90l/os./den 
celkové max. denní navýšení spotřeby vody/den 1,8m3 
 
spotřeba tepla pro ohřev TUV    1kWh/dítě/den 
       1,5kWh/os./den 
celkové max. denní navýšení spotřeby tepla  30kWh/den 
 
navýšení denní produkce odpadních vod  1,8m3 
 
elektrická energie     navýšení proudu u hl. jističe bude cca o 12A/3P/B 
 
přípojka plynu      přípojka plynu je dostatečná 
 
Parkování je zajištěno v ulici, nové parkovací plochy na pozemku nevzniknou žádné. 
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